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关于成立南阳市卧龙区人民法院集约送达中心的通知

区法院各部门、邮政集团有限公司南阳分公司：

为切实解决法院法律文书“送达难、效率低、成本高”以及恶意逃避、拖延诉讼及执行等问题，节约司法资源，提升送达工作质效，推动诉讼服务便捷化、高效化、信息化，建立集约化、多元化、智能化运用的整体送达工作机制，根据《中华人民共和国民事诉讼法》《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》《最高人民法院关于加强民事送达工作的若干意见》《最高人民法院执行局与中国邮政速递物流股份有限公司战略合作备忘录》《最高人民法院诉讼服务中心、人民法院信息技术服务中心与中国邮政速递物流股份有限公司关于在两个“一站式”建设中开展集约送达工作合作协议书》等法律规定和文件要求，经研究决定，成立南阳市卧龙区人民法院集约送达中心。现在具体工作范围、工作要求规定如下：

工作范围

利用并充分发挥法院集中送达平台各项功能，提供电子、邮寄、直接、公告送达服务以及文书制作等有关的附加、增值服务，实现全流程安全便捷的司法集约送达。 

送达团队按照承办人要求提供包括诉讼、执行、诉前调解、上诉等案件的法律文书的送达服务，根据送达通知时间依次采用电子送达、邮寄送达、直接送达、公告送达等方式向当事人送达诉讼文件。即从立案开始到结案的一切送达均由邮政专业化送达团队完成。对已签署电子送达地址确认书的使用电子送达，电子文书发出后立即启动人工催阅；对未签署电子送达地址确认书的使用邮寄送达、留置送达以及公告送达（辅助）等送达方式。通过送达全外包服务，达到提升办案效率的目的。
工作流程规范

（一）电子送达

邮政工作人员每日根据员额法官或书记员提供案件号登陆省建集约送达平台进行电话、微信、短信、电子邮箱、12368语音通知、传真、律师服务平台、中国审判流程信息公开网、移动微法院等方式送达。无论电子送达是否成功，均生成电子送达回证附卷。

对于当事人签署电子送达地址确认书，具备电子送达条件的，优先选用电子送达方式，以短信送达、电话送达、电子邮箱送达等方式发出，2小时后人工电话催阅。送达完成后复核送达平台将送达回证成功上传入卷。

对于当事人未签署电子送达确认书，不具备电子送达条件的。根据法院提供的当事人身份信息，通过三大通信运营商、法院和中国邮政大数据库，完成当事人近期、有效联系电话号码的找寻工作，并由邮政公司承担由此产生的相关费用。通过与当事人电话沟通，确认当事人是否同意电子送达。如果当事人同意使用电子送达，集约送达平台自动根据当事人录音生成电子送达地址确认书，并完成网上签订。在之后的文书送达时参照上述第1条工作范围。电子送达完成。
（二）邮寄送达

电子送达未成功，可根据《最高人民法院关于以法院专递方式邮寄送达民事诉讼文书的若干规定》进行邮寄送达。邮政速递根据法院提供的案件号，依据上述司法解释确定收件地址，进行邮寄送达服务。实现电子文书自动生成盖章，异地封装打印，电子回执实时上传。

（三）直接送达

无法成功电子送达，送达团队提供南阳市、县辖区内两人以上依据法院相关送达要求进行直派上门送达服务，或者由当事人自行到法院领取法律文书。当事人本人签收的，指导当事人填写地址确认书，并提供有效身份证件；当事人同住成年家属代收的，注明代收人与受送达人的身份关系，并采集代收人身份信息；当事人或者同住成年家属拒收的，在送达回证上注明送达情况，留置送达；当事人住所地无人无法直接送达的，在送达回证上注明无法送达的原因。上述送达，应留存照片，由送达人员在送达回证“送达人”栏签字。

采用户籍地邮寄送达方式以邮件退回之日作为送达之日的，必须以电子送达、直接送达均不成功为前提；采用其他方式确定送达地址的，可直接进行邮寄送达。

（四）公告送达

电子、直接、邮寄送达均不成功，法院认为需要公告送达的，邮政工作人员根据法院提供的司法网站进行网络公告送达（费用由法院负责）。上述送达操作流程和标准，法律或者司法解释有新的规定，按新规定执行。

上述送达操作流程和标准，法律或者司法解释有新的规定，按新规定执行。

工作标准

发起送达时效。当天17:30前接收的送达任务，当天启动送达；17:30之后接收的送达任务次日中午12:00前启动送达。

（二）送达时效。电子送达各项指标（电子送达率、电子送达覆盖率等）符合市中级法院考核要求，时限2个工作日；邮寄送达时限自邮政速递揽收之日起按照国家相关规定5日三投一周内完成投递或退回，偏远地区除外；直接送达时限为7个工作日。如有小额诉讼案件、涉营商环境或者其他紧急案件，根据法官要求特事特办加急处理。

送达礼仪。送达人员在执行送达任务中，应当遵守《人民法院司法礼仪规范》的相关规定，文明、规范接待当事人及诉讼参与人，不得有损害法院形象的言行。

案件移转。送达完成后，按照法院要求将送达完毕的卷宗移转法院各相关业务部门。

送达协调。法院安排专人与邮政送达组对接，负责业务指导、警车使用、信息查询、案件移转等协调事宜。
四、本通知自下发之日起施行。
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